

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС, краевого и Барнаульского городского Советов депутатов трудящихся

№ 271 (11181)

Вторник,

18

ноября

1958 года

ЦЕНА 20 КОП.

Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в стране

Тезисы ЦК КПСС и Совета Министров СССР

Советская страна переживает пору мощного подъема. Бурными темпами развивается экономика государства, небывалый расцвет переживает наука и культура, неуклонно повышается благосостояние трудящихся. Во всех областях хозяйственного и культурного строительства советским народом — подлинным хозяином жизни и творцом истории — одержаны такие выдающиеся победы, которые составляют предмет его законной гордости, вселяют радость и надежду в сердца миллионов друзей мира и социализма во всех частях света, повергают в страх и уныние врагов рабочего класса.

Советский народ добился великих достижений в результате мудрой внутренней и внешней политики Коммунистической партии и Советского государства. За годы, истекшие после исторического XX съезда КПСС, советское общество сделало новый крупный шаг вперед по пути постепенного перехода от социализма к коммунизму. Это — годы огромного ускорения темпов коммунистического строительства, широкого развития инициативы трудящихся в политической жизни страны, в хозяйственной и культурной деятельности. Последовательно осуществляя великие ленинские заветы, партия еще более сплотилась вокруг себя широкие народные массы.

Советская страна стоит перед решением новых грандиозных задач. XXI съезд КПСС обсудит и утвердит контрольные цифры развития народного хозяйства на 1959—1965 годы. Семилетний план является великой программой коммунистического строительства, его выполнение сделает Советскую страну еще более могучей и богатой, будет иметь решающее значение для победы в мировом соревновании социалистической системы с капиталистической. У советского народа есть полная уверенность в осуществлении намеченных планов.

2. Решающая роль в осуществлении созидательных планов принадлежит советским людям. Их преданность делу коммунизма, воля к труду, умение превратить в жизнь великие начертания Коммунистической партии — основа наших побед. Неистощимым родник народных талантов в Советской стране. Все новые и новые миллионы строителей коммунизма встанут в ряды сознательных и активных работников советского общества. В. И. Ленин учил, что воспитание и обучение юной смены, подготовка высококвалифицированных кадров для всех отраслей хозяйства, науки и культуры всегда должны являться предметом особой заботы Коммунистической партии и Советского государства.

Советская школа подготовила миллионы образованных, культурных граждан, активных участников социалистического строительства. Она вырастила замечательные кадры выдающихся ученых, инженеров, конструкторов, чьи искания и творческий труд воплощены в таких исторических научно-технических победах, как искусственные спутники Земли, атомные электростанции, атомный ледокол, быстрые реактивные пассажирские самолеты. Но советские люди не могут успокаиваться на достигнутом. Жизнь выдвигает перед школой новые задачи. Наша общеобразовательная и высшая школы отстают от требований коммунистического строительства, имеют серьезные недостатки. Главным из них является известный отрыв обучения от жизни. На современном этапе коммунистического строительства этот недостаток системы народного образования тем более не может быть терпим.

«Каждый юноша и каждая девушка, — говорил тов. Н. С. Хрущев на XII съезде комсомола, — должны знать, что, учась в школе, им надо готовить себя к труду, к тому, чтобы создавать ценности, полезные для человека, для общества. У каждого, независимо от положения его родителей, должна быть одна дорога — идти учиться, и, научившись, — работать».

Необходимо провести перестройку народного образования с тем, чтобы советская средняя и высшая школы играли более активную роль во всей созидательной деятельности советского народа. Пути такой перестройки намечены в записке Первого секретаря Центрального Комитета КПСС товарища Н. С. Хрущева «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в стране». Изложенные в записке предложения одобрены Президиумом ЦК КПСС и находят горячую поддержку советской общественности, которая считает перестройку школы назрелой задачей. Эти предложения направлены на то, чтобы еще выше поднять дело коммунистического воспитания растущего поколения и подготовки кадров для всех отраслей экономики, науки и культуры.

ШКОЛА И СТРОИТЕЛЬСТВО КОММУНИЗМА

3. Коммунистическое преобразование общества неразрывно связано с воспитанием нового человека, в котором должны гармонически сочетаться духовное богатство, моральная чистота и физическое совершенство. Человек коммунистического завтра будет свободен от недостатков черт, порожденных эксплуататорским строем, — частновладельческого эгоизма, стремления жить за счет чужого труда, мещанства, индивидуализма и т. п.

Одним из главных пороков старого общества была пропасть между физическим и умственным трудом. Отделение умственного труда от физического произошло с появлением частной собственности на средства производства и разделением общества на враждебные антагонистические классы. Рост противоречий капитализма еще более углубил противоположность между умственным и физическим трудом. Марксистское учение разрешило буржуазную легенду о том, что будто бы неизбежно вечное существование, с одной стороны, серой массы людей, удела которых подчинение и тяжелый физический труд, и с другой, — горстки людей, якобы самой природой наделенных мыслить, управлять, развивать науку, литературу, искусство. Опыт Советского Союза, опыт китайского народа и народов других социалистических стран убедительно показал, что трудящиеся, освободившись от оков эксплуатации, независимо от расовых, национальных и иных различий, управляя государством не хуже, а лучше эксплуататоров, небывалыми темпами развивают хозяйство, науку, литературу, искусство.

4. Отрыв умственного труда от физического, превращение умственной деятельности в монополию господствующих классов нанесли огромный ущерб интеллектуальному развитию человечества. Столетняя культура была запретным плодом для миллионов простых людей. Столетиями старое общество так строило школу, чтобы она была, по существу, недоступной для широких масс трудящихся, служила интересам эксплуататоров. В социалистическом обществе, где постепенно ликвидируются существенные различия между трудом физическим и умственным и утверждается единение умственного и физического труда, в гигантской степени ускоряется развитие всех сторон не только производственной, но и духовной деятельности широчайших трудящихся масс. Социалистическое государство строит свою школу так, чтобы она служила народу, давала знания трудящимся, содействовала развитию всех народных талантов. Советская школа воспитывает подрастающее поколение в духе самых прогрессивных идей, идей коммунизма, формирует у молодежи материалистическое мировоззрение — основу подлинно научного познания мира. Социализм открыл неограниченный простор для роста материальных и духовных богатств общества, для всестороннего развития личности. Все достижения мировой культуры при социализме становятся достоянием масс.

5. Благодаря утверждению социалистического строя труд из тяжелой повинности, каким он является при капитализме, превратился у нас в дело чести и гражданского долга каждого человека. Известно, что при социализме осуществляется принцип «от каждого по его способностям — каждому по его потребностям». Это не означает, конечно, что при коммунизме будет барская жизнь, в которой да-

Программа развернутого строительства коммунистического общества

Состоявшийся 12 ноября 1958 года пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза рассмотрел и одобрил проект тезисов доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС «Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы» и проект тезисов ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в стране». В соответствии с решением пленума ЦК КПСС началось широкое предсезонное обсуждение тезисов доклада товарища Н. С. Хрущева, а также тезисов ЦК КПСС и Совета Министров СССР о школе.

Опубликованные 14 ноября тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС встречены советским народом с большим воодушевлением. Этот исторический документ, в котором подведены итоги славных побед и раскрыты величайшие перспективы коммунистического строительства в нашей стране, вызвал горячий отклик в сердцах трудящихся стран могучего социалистического лагеря, он находится сейчас в центре внимания общественности всего мира.

Славные итоги и великие перспективы развития Советского Союза убедительно показывают, как далеко вперед выдвинулся Владимир Ильич Ленин, когда он накануне Октябрьской социалистической революции пророчески говорил, что «только с социализмом начнется быстрое, настоящее, действительно массовое, при участии большинства населения, а затем всего населения, происходящее движение вперед во всех областях общественной и личной жизни». В наши дни все прогрессивные люди мира восхищаются созданным подвигом советского народа, в короткий срок в корне преобразившего родную страну, восхитившего невиданно быстрым, неистощимым стремительным движением советского социалистического общества вперед, к коммунизму.

«Советский народ, сплоченный вокруг своей Коммунистической партии, — говорится в тезисах, — достиг таких вершин, осуществил такие грандиозные преобразования, которые дали возможность нашей стране вступить теперь в новый важнейший период своего развития — период развернутого строительства коммунистического общества. Главными задачами этого периода будут задачи всестороннего создания материально-технической базы коммунизма, дальнейшего укрепления экономической и оборонной мощи нашей Родины и одновременно все более полного удовлетворения растущих материальных и духовных потребностей советского народа. Это будет решающий этап соревнования с капиталистическим миром, когда практическая задача — догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения. Коммунистическая партия, весь советский народ полны уверенности, что эта задача будет решена успешно».

Эта глубокая и ясная характеристика нового исторического периода в развитии Советского Союза, как периода развернутого строительства коммунистического общества, является важным вкладом в марксистско-ленинское учение о строительстве социализма и коммунизма. Она еще и еще раз свидетельствует о том, что ленинский Центральный Комитет партии, последовательно претворяя в жизнь решения XX съезда КПСС, как зеницу ока, хранит чистоту марксистско-ленинского учения, творчески развивает его в процессе практической борьбы за коммунизм, на основе обогащения нового исторического опыта и фактов живой действительности.

Выступая на приеме выпускников военных академий в Кремле, товарищ Н. С. Хрущев назвал разработанную партией программу развития народного хозяйства на предстоящем семилетнем величайшей программой коммунистического строительства в нашей стране. Он подчеркнул, что семилетний план — новое яркое выражение ленинской генеральной линии партии на современном этапе коммунистического строительства.

Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы являются составной частью перспективного плана на более длительный срок, главные направления и задачи которого были изложены на сессии Верховного Совета СССР, посвященной сорокалетию Великой Октябрьской социалистической революции.

Начавшая новый мощный подъем социалистической экономики, культуры, народного благосостояния, Коммунистическая партия исходит из того высокого уровня общественного производства, который уже сейчас достигнут советским народом.

Важнейшим фактором, ускоряющим развитие народного хозяйства, являются пережитая управления промышленностью и строительством, реорганизация МТС и меры по дальнейшему развитию колхозного строя. Эти и другие важнейшие мероприятия партии и правительства вызвали новый мощный подъем творческой инициативы, активности масс, повысили роль и ответственность местных партийных, советских, хозяйственных органов.

Разработавшая задания нового, семилетнего плана, партия исходила из ленинского учения о первостепенном значении тяжелой промышленности. Ее решающие отрасли — металлургия, топливная промышленность, энергетика, химия — будут развиваться в 1959—1965 годах наиболее высокими темпами. При увеличении всей валовой продукции промышленности за эти годы примерно на 80 процентов производство средств производства увеличится на 85—88 процентов. С 39 до 65—70 миллионов тонн возрастет выплавка чугуна, с 55 до 86—91 миллиона тонн — выплавка стали. Почти втрое увеличится продук-

ция химической промышленности, в два с лишним раза — добыча нефти, примерно в пять раз — добыча и производство газа. В 2—2,2 раза возрастет выработка электроэнергии, почти вдвое — продукция машиностроения и металлообработки.

Такой рост тяжелой индустрии позволит обеспечить высокие темпы дальнейшего подъема всех отраслей экономики, необходимые пропорции в развитии народного хозяйства, а также те качественные изменения в структуре производства, которые необходимы для того, чтобы выиграть максимум времени в мировом экономическом соревновании с наиболее развитыми капиталистическими странами.

На основе достигнутого нашей страной высокого уровня развития тяжелой промышленности и успешного осуществления разработанных партий мер по крутому подъему сельского хозяйства созданы реальные условия для того, чтобы в ближайшие годы значительно увеличить выпуск товаров народного потребления. Производство этих товаров намечается увеличить за семилетие на 62—65 процентов.

Исключительно широкие перспективы открывает семилетний план перед трудящимися социалистического сельского хозяйства. В тезисах доклада товарища Н. С. Хрущева ставится задача — добиться такого роста сельскохозяйственного производства, который позволит резко увеличить ресурсы сельскохозяйственного сырья с тем, чтобы в изобилии обеспечить население продуктами питания и удовлетворить все другие потребности государства в сельскохозяйственных продуктах. Намечено достичь к концу семилетия ежегодный сбор зерна до 10—11 миллиардов пудов, значительно увеличить производство хлопка, сахарной свеклы, льна, овощей, фруктов, увеличить вдвое производство мяса, в 1,7—1,8 раза — производство молока.

В тезисах подчеркивается, что в настоящее время во всех отраслях народного хозяйства на первый план выдвигаются вопросы повышения производительности труда, сокращения затрат труда и средств на производство единицы продукции. В промышленности на базе широкого внедрения новейших достижений науки, техники и передового опыта, комплексной механизации и автоматизации производственных процессов, реконструкции предприятий и модернизации действующего оборудования намечено поднять за семилетие производительность труда примерно в полтора раза, в строительстве — на 60—65 процентов. В колхозах производительность труда должна увеличиться примерно вдвое, в совхозах — на 55—60 процентов.

Предстоящее семилетие является периодом небывалого развертывания строительства во всех районах страны, особенно на востоке. Объем государственных капитальных вложений во все народное хозяйство вырастет в сумме примерно один триллион 940 миллиардов — один триллион 970 миллиардов рублей. По сравнению с предыдущим семилетием капитальные вложения возрастут в 1,8 раза и будут почти равны объему капитальных вложений в народное хозяйство за все годы существования Советской власти.

Новым ярким выражением ленинской национальной политики Коммунистической партии является тот факт, что в контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы полно и всесторонне учитываются интересы дальнейшего развития экономики и культуры всех союзных республик.

Выполнение величайших заданий семилетнего плана потребует напряженной организаторской и воспитательной работы всех наших партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций, дальнейшее совершенствование форм и методов руководства хозяйственным и культурным строительством. Залог новых успехов советского народа в борьбе за коммунизм — неслыханный рост творческой инициативы и активности миллионов масс, еще более широкое развитие всенародного социалистического соревнования.

Советские люди на собственном опыте убедились в том, что законом развития социалистического общества является непрерывный рост благосостояния народа на основе развития общественного производства и повышения производительности труда. Намечая контрольные цифры развития народного хозяйства, Коммунистическая партия исходит из необходимости обеспечить в ближайшие годы значительный подъем благосостояния трудящихся.

В тезисах доклада о контрольных цифрах разработана широкая программа дальнейшего повышения жизненного уровня советского народа. Эта программа предусматривает: резкое увеличение производства товаров народного потребления; строительство 15 миллионов квартир в городах и рабочих поселках и около 7 миллионов жилых домов в сельской местности; рост на 62—65 процентов валового внутреннего дохода Советского Союза на одного работающего в среднем на 40 процентов, увеличение реальных доходов колхозников также не менее чем на 40 процентов; упорядочение заработной платы и повышение ее для низко- и среднеоплачиваемых групп рабочих и служащих; дальнейшее улучшение пенсионного обеспечения; снижение цен на продукцию общественного питания и некоторые другие товары; расширение детских яслей и детских садов, школ-интернатов, а также домов для престарелых.

Важнейшим социальным мероприятием в предстоящем семилетии является сокращение рабочего дня и рабочей недели. В 1960 году намечено завершить переход рабочих и служащих на семичасовой рабочий день, а рабочих ведущих профессий в угольной и горнорудной промышленности, занятых на подземных работах, — на шестичасовой ра-

бочий день. С 1964 года намечается приступить к переходу на 35—30-часовую рабочую неделю с предоставлением двух выходных дней в неделю. В результате осуществления указанных мер в нашей стране будут самый короткий в мире рабочий день и самая короткая рабочая неделя.

Намеченные в тезисах меры по дальнейшему повышению уровня благосостояния воодушевляют весь наш народ на новые подвиги во имя торжества коммунизма. Советские люди хорошо знают, что они работают на себя, на свое родное общество. В Советском Союзе действует социалистический принцип распределения по труду.

Советский народ своим героическим трудом воздвигает светлое здание коммунистического общества. В процессе великой созидательной работы умножаются материальные и духовные богатства общества, формируется новый человек — сознательный и активный строитель коммунизма. Воспитанный Коммунистической партией советский человек — это творец могучей индустрии, нашего колхозного строя, неутомимый строитель новой, социалистической культуры. И поражающее мир высокие темпы нашего экономического развития, и неуклонный рост благосостояния трудящихся, и выдающиеся победы науки и техники, создающей первые в мире искусственные спутники Земли, — все это яркое свидетельство преимуществ социалистического строя, открывшего невиданный простор для творческой инициативы и активности миллионов и миллионов людей труда, вызвавшего подлинный расцвет талантов, которым так богат народ.

Господствующая в нашем обществе марксистско-ленинская идеология составляет основу мировоззрения советских людей. Выполняя заветы великого Ленина, наша партия всегда связывала строительство коммунизма с задачами воспитательной работы. Огромное значение для строительства коммунизма будут иметь выработанные партий меры в области коммунистического воспитания всех трудящихся, особенно подрастающего поколения, подготовки высокообразованных и квалифицированных кадров для всех отраслей хозяйственного и культурного строительства. Эти меры, изложенные в тезисах доклада товарища Н. С. Хрущева и в опубликованных вчера тезисах ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в стране» встречены советским народом с глубоким удовлетворением.

Программа развернутого строительства коммунистического общества в СССР имеет громадное международное значение. Семилетний план развития народного хозяйства Советского Союза знаменует решающий этап в мировом соревновании социализма с капитализмом. В предстоящем семилетии неизмеримо вырастут силы великого социалистического лагеря. В 1965 году страна социализма произведет более половины всей мировой промышленной продукции, что намного укрепит позиции миролюбивых сил во всем мире. Хорошо выразил мысли трудящихся Китая товарищ одного из ленинских заводов Чжан Фу-пин, заявив: «Мы наши рабочие обсуждают сейчас тезисы доклада Первого секретаря ЦК КПСС тов. Хрущева. Я думаю, что это делают ныне трудящиеся всего мира, которые видят в лице Советского Союза могучую силу в борьбе за счастье человечества».

В капиталистическом мире опубликование контрольных цифр развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы вызвало глубокую радость у всех друзей и растерянность у всех недругов социализма. Американская газета «Нью-Йорк таймс» пишет: «Россия, которая 40 лет назад была отсталой страной, будет служить примером быстрого экономического развития. Это, несомненно, произведет глубокое впечатление на народы, которые не находят существенного изобилия от бедности в условиях капитализма... Резко возросший жизненный уровень в Советском Союзе увеличит политическую притягательность коммунистической системы. Вот чего боятся империалисты!»

С чувством патриотической гордости за свою Родину, за нашу ленинскую партию говорят о семилетнем плане миллионы советских людей на проходящих в эти дни массовых собраниях и митингах, посвященных подготовке к XXI съезду КПСС, обсуждению документов, одобренных Пленумом Центрального Комитета КПСС.

Наша партия идет навстречу своему XXI съезду с новыми великими победами. Период, истекший после XX съезда КПСС, ознаменован дальнейшим повышением организаторской и руководящей роли партии, восстановлением и развитием ленинских принципов руководства и норм партийной жизни, ростом активности партийных масс и всего нашего народа. Последовательно осуществляя ленинскую генеральную линию, наша партия и ее Центральный Комитет единодушно разгромили антипартийную фракционную группу Маленкова, Кагановича, Молотова, Булганина и примкнувшего к ним Шенникова, которая пыталась сорвать намеченный XX съездом партии курс, затормозить развитие Советской страны, столкнуть ее с ленинского пути.

Претворяя в жизнь исторические решения XX съезда КПСС, наша партия, вооруженная великим учением марксизма-ленинизма, еще теснее сплотилась вокруг ленинского Центрального Комитета, еще более укрепила неразрывные связи с народом и привела его к новым всемирно-историческим победам.

Коммунистическая партия Советского Союза высоко несет победоносное знамя марксизма-ленинизма, смело прокладывает новые пути в будущее, уверенно ведет нашу страну к торжеству коммунизма.

(Передовая «Правды» за 17 ноября).

Брошюра с текстом тезисов доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС

Вышла в свет брошюра с текстом тезисов доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС «Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы», выпущенная Государственным издательством политической литературы.

В нее включены: информационное сообщение о пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и постановление Пленума ЦК КПСС «Проект тезисов доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС «Контроль-

ные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы», принятое 12 ноября 1958 года.

Брошюра издана миллионным тиражом. (ТАСС).

(Продолжение на 2 стр.).

